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Ihre Anfrage zu Windkraftanlagen und deren Auswirkungen auf értliche
Vogel- und Fledermauspopulationen vom 30.12.2019

Sehr geehrter Herr Brinkrolf,
sehr geehrter Herr Hemmelgarn,

lhre Anfrage mochte ich nach Abstimmungen mit der Abteilung Bauen, Woh-
nen und Immissionen und der Abteilung Umwelt wie folgt beantworten:

zu Frage 1:

Der Presse der letzten Monate ist immer wieder zu entnehmen, dass zahirei-
che Vogel und Fledermause, insbesondere geschiitzte Arten, durch Rotorblat-
ter von Windkraftanlagen getotet oder schwer verletzt werden.

Wie beurteilt die Kreisverwaltung Gutersloh diese Tatsache mit Blick auf die
Windkraftanlagen im Kreis Gutersloh?

Nach den mir vorliegenden Gutachten und Ergebnissen von Monito-
ring liegen diese im Rahmen des ,normalen* Tétungsrisikos. Zudem
besteht die Moglichkeit, Abschaltzeiten vorzugeben bzw. weiter einzu-
schranken, um das Tétungsrisiko zu minimieren.

zu Frage 2:

Ist der Kreisverwaltung Gutersloh bekannt, wie viele Végel und Fledermause
im Kreis Gutersloh durch Windkraftanlagen in den Jahren 2014 bis 2019 gets-
tet oder schwer verletzt wurden?

Nein
zu Frage 3:
Ist der Kreisverwaltung bekannt, wie viele Végel und Fledermause im Kreis
Gutersloh durch Eisenbahnverkehr in den Jahren 2014 bis 2019 getotet oder
schwer verletzt wurden?

Nein
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Die nach der EU-Datenschutz-Grund-
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Informationen finden Sie auf unserer
Internetseite oder direkt unter nachste-
hender Adresse:

www.kreis-guetersloh.de/sh/dsgvo
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zu Frage 4:

Wie viele Genehmigungen von Windkraftanlagen hat der Kreis Giitersloh in den Jahren 2014 bis 2019
wegen erwarteter negativer Auswirkungen auf geschiitzte Vogel- und Fledermauspopulationen ver-
weigert?

Bisher musste kein Antrag auf Genehmigung von Windkraftanlagen wegen der Auswirkungen
auf ortliche Vogel- und Fledermauspopulationen abgelehnt werden.

Artenschutzrechtlich problematische Standorte scheiden meist schon in der Phase vor An-
tragstellung aus, da aufgrund der Feststellungen von Fachgutachtern und der Abstimmung mit
der unteren Naturschutzbehérde fir solche Standorte Antrége erst gar nicht gestellt werden.

In zwei Fallen wurden die Antrage zurlickgezogen, nachdem Populationen geschutzter Vogel-
arten in der N&he der geplanten WEA-Standorte entdeckt wurden.

Grundséatzliche Toétungsrisiken werden innerhalb des Verfahrens durch Auflagen minimiert

(insbesondere Abschaltung der WEA wahrend sensibler Zeiten).

Mit freundlichen GriiRen
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Sven-Georg Adenauer



